

## 「2012 兒少通訊傳播權益論壇」蕭副總統萬長勛勉致詞

主席、各位與會嘉賓早！

今天很榮幸能受邀參加 2012 兒少通訊傳播權益論壇，個人對於兒少通傳權益受到各界重視深表認同。在數位匯流趨勢下，新世代的小孩成長於電子化、數位化的電子媒體環境，愈來愈多的兒童與少年日常生活已離不開電視、手機、網路等，這些電子媒體已成為兒少學習、娛樂與社交生活的重心。隨著科技日新月異，電子媒體及其內容的多元化，其所引發的種種社會現象值得我們關注與警惕，例如新時代族群沉溺於網路、多元媒體影音世界中，造成人際關係的疏離，影響與他人互動溝通能力，產生所謂宅男、宅女甚至宅童的現象；再者，由於手機使用的便利性，使得家長對孩童透過網路所接觸到的內容包含人、事、物都更加難以掌握，經由網路傳輸媒介所引發的社會問題(如網路交友、網路霸凌等)也日益嚴重。近日兒童福利聯盟調查結果，在台灣有越來越多家長容許學齡前兒童使用內建遊戲的 3C 產品，這些產品內容逐步取代保母的功用，新興電子媒體的影響力逐漸朝向低齡化的現象，實在令人憂心。因此，如何為我們下一代創造一個更健康、更快樂、更安全的通傳媒體環境，是作為通訊傳播媒體監理機關的國家通訊傳播委員會責無旁貸之任務，也是國家、社會與家庭共同之責任。

國家通訊傳播委員會自民國 99 年以來致力於兒少通傳權益保護之推動，於去年(民國 100 年)將其成果彙整提出「兒少通訊傳播權益政策白皮書

」，白皮書內容涵括供給鼓勵、教育參與、保護管制與發展協力四大面向，由該會運用有限的行政資源，結合相關政府機關與社會團體的力量，積極推動各項兒少通傳權益保護措施，如提高兒少節目比例、推動優良兒少節目和網路標章、節目分級細緻化、加強兒少保護與過濾機制、兒少通傳權益法制化…等。今天舉行的論壇，將由通傳會進行「兒少通傳權益推動成果與未來展望」專題報告，將這一年來白皮書執行成果與大家分享，相信必定是精彩可期。接下來有四場論壇「發展優質內容」、「內容保護管制」、「技術防制」及「媒體識讀」無論是主持人或與談人都是業界、學界及公務部門翹楚，期待藉由與會人士的腦力激盪，促使我國兒少通訊傳播權益保護政策更加周延，並引起社會大眾對兒少通傳權益保護議題的重視，讓全體國人一起關懷兒少、投資兒少，為提升下個民國百年棟樑共同努力。